

大道之行

“推动人类发展进步的重要力量”

本报记者 沈小晓

在约旦塔格集团创始人兼董事长塔拉勒·贾扎莱的办公室墙上，习近平主席与他的合影格外显眼。2016年1月20日，习近平主席访问埃及期间，会见了贾扎莱等10名获得“中国阿拉伯友好杰出贡献奖”的友好人士，同他们一一握手，合影留念。

重要讲话，每次都深有感触。2019年6月，习近平主席出席第二十三届圣彼得堡国际经济论坛全会并发表题为《坚持可持续发展 共创繁荣美好世界》的致辞。当时贾扎莱作为阿拉伯国家的一名代表在现场聆听了致辞。

加强劲、绿色、健康的全球发展，阿拉伯国家对此非常欢迎，并从中受益。”贾扎莱表示，在人类命运共同体与今天的今天，习近平主席提出这些倡议和举措，致力于满足各国人民对幸福生活的追求，展现了一个负责任大国领导人推动世界共同发展的胸怀和担当。

企业交流合作的平台。贾扎莱表示，中国文化是世界上最久远、最丰富、最有特色的文化之一。“加强文化交流，有助于促进阿中其他领域合作。”贾扎莱说：“我会随身携带一些写有中国谚语、古训的字条，比如‘十年树木，百年树人’‘学而时习之’等，提醒自己不断学习进取。从中国文化中，我们可以汲取很多丰富营养，获得人生启迪。”

国际论坛

当前，世界经济面临通胀高企、市场波动加剧、不确定增加、下行压力增大等风险。在此背景下，非洲国家同中国巩固传统友谊、深化经贸合作的重要性更加凸显

当前，世界经济面临通胀高企、市场波动加剧、不确定增加、下行压力增大等风险。复杂严峻的形势给人类发展带来了风险挑战，也为各方加强团结合作、推动构建人类命运共同体提供了新契机。在此背景下，非洲国家同中国巩固传统友谊、深化经贸合作的重要性更加凸显。

法尔哈娜·帕鲁克

中国是非洲的可靠朋友和真诚伙伴

“发展中国家必须互相支持”

本报记者 谢卫群

新开发银行新任行长迪尔玛·罗塞夫就履职典礼于4月13日举行。当日，正在对中国进行国事访问的巴西总统卢拉来到位于上海浦东的新开发银行总部，出席罗塞夫的履职典礼。卢拉表示，新开发银行是第一个完全由新兴国家发起成立的多边开发银行，代表着新兴国家有能力对世界作出改变，即建立一个减少贫困、降低不平等程度、更可持续的世界。

长对我而言无疑是绝佳机会，能为金砖国家、其他新兴市场和发展中国家，为我的祖国巴西，作出更多贡献。”罗塞夫坦言，“金砖国家等新兴市场国家在全球的作用日益重要，发展中国家必须互相支持，共同应对面临的挑战。”

员国98个项目，投资总额约332亿美元，重点领域涵盖清洁能源和能效、交通基础设施、水和卫生设施、环境保护、社会基础设施和数字基础设施。

上最庞大的高速铁路网络。”罗塞夫以中国为例来进一步强调基础设施建设投资的重要性，“铁路对发展中国家是一种必需的交通方式，它不仅可以运输大体量的人员货物，从物流角度是最具性价比的方式，同时也是提高人民生活水平、发展国家基础设施建设的重要载体。”

王毅会见老挝副总理兼外长沙伦赛

新华社北京4月17日电 中共中央政治局委员、中央外办主任王毅17日在北京会见老挝党中央政治局委员、副总理兼外长沙伦赛。

加蓬共和国总统邦戈今起对我国进行国事访问



邦戈总统

应国家主席习近平邀请，加蓬共和国总统阿里·邦戈·翁丁巴将于4月18日至21日对中国进行国事访问。

(新华社电)

为国际人权事业发展不断注入正能量

陈旭

75年前，《世界人权宣言》在二战废墟中诞生。《世界人权宣言》申明对基本人权的尊重和保护，成为国际人权事业的里程碑。30年前，《维也纳宣言和行动纲领》明确各类人权拥有平等地位，发展促人权、合作促人权的理念日益深入人心。

会应坚持以人民为中心，倾听发展中国家呼声，努力消除不平等，推动实现高质量发展、包容性发展和公平发展。在此过程中，应反对一切形式的歧视，取消单边强制措施，鼓励国际金融机构为支持发展中国家促进和保护人权发挥积极作用。

俄罗斯总统普京会见李尚福

本报莫斯科4月16日电 (记者肖新新)当地时间4月16日，俄罗斯总统普京在莫斯科会见国务委员兼国防部长李尚福。

秦刚同老挝副总理兼外长沙伦赛会谈

新华社北京4月17日电 国务委员兼外长秦刚17日同访华的老挝副总理兼外长沙伦赛举行会谈。

秦刚同以色列外长科恩通电话

新华社北京4月17日电 4月17日，国务委员兼外长秦刚同以色列外长科恩通电话。

秦刚同巴勒斯坦外长马立基通电话

新华社北京4月17日电 4月17日，国务委员兼外长秦刚同巴勒斯坦外长马立基通电话。



第133届中国进出口商品交易会(广交会)4月15日开幕，吸引了220多个国家和地区的数十万采购商。

新华社记者 刘大伟摄

大使随笔